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Roma, 29 settembre 2016 
 
 
Alle Direzioni Regionali, Interregionali e 
Direzione Interprovinciale di Bolzano e Trento  
                                           LORO  S E D I 
 
Agli Uffici delle Dogane 
                                            LORO  S E D I 
 
 
Alla Direzione Centrale Antifrode e Controlli 
                                                         S E D E 
 
Alla Direzione Centrale Tecnologie per 
l’Innovazione 
 
                                                        S E D E 
 
 

OGGETTO: Prove di origine in TARIC. 

   

             I servizi della Commissione Europea hanno trasmesso a questa Direzione 

Centrale, tramite il portale CIRCABC, la comunicazione TAXUD del 29 settembre 

2016 in cui sono fornite informazioni in merito alla entrata in vigore, dalla data del 

1° ottobre 2016, dei nuovi codici da indicare nel campo 44 del DAU relativi alle 

prove di origine. 

             In particolare, il cod. N862 cesserà di esser attivo il 30 settembre 2016 e 

sarà sostituito dal cod. N864 così modificato “ dichiarazione su fattura o 

dichiarazione di origine compilata da un esportatore autorizzato su fattura o su 

qualsiasi documento commerciale”. Il citato codice N864 verrà utilizzato entro 

l’ambito dei regimi preferenziali in cui un certificato di origine non è o non può 

essere usato (es. ALS UE/Corea del Sud), compresi il sistema SPG e la 

Convenzione PanEuroMed , e nel  caso di cumulo bilaterale con SPG, ex art. 77 del 

Reg. di esecuzione n. 2447/2015.  

             Il nuovo cod. U161 verrà invece utilizzato nei casi di dichiarazione su 

fattura o dichiarazione di origine compilata da qualsiasi esportatore su fattura o su 
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altro documento commerciale entro l’ambito del sistema SPG ove il valore 

complessivo dei prodotti originari non ecceda l’importo di Euro 6.000 , ex art. 75 

del Reg. di esecuzione n. 2447/2015. 

             Il cod. U167, lievemente modificato, verrà utilizzato nei casi di 

dichiarazione di origine compilata da un esportatore non registrato UE, rispeditore 

entro l’ambito del sistema SPG ove il valore complessivo dei prodotti originari , 

relativi alla partita di merce iniziale da dividere, sia superiore a Euro 6.000 

             Le suddette informazioni sono portate a conoscenza di codeste Strutture 

territoriali al fine di conformare le proprie azioni, in presenza di casi della specie, 

alle indicazioni e prescrizioni applicative dettate dalla Commissione Europea non 

mancando di segnalare tempestivamente eventuali difficoltà operative che 

dovessero manifestarsi. 

 

          Il Direttore Centrale  
D.ssa Cinzia Bricca 

 Firmato digitalmente 
                                                                              

 
 
 


